

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
29  
ЯНВАРЯ  
1956 г.

Цена 15 коп.

Достигнутый уровень развития общественного производства дает возможность Советскому государству быстрыми темпами развивать не только производство средств производства, которое было и остается незыблемой основой всего народного хозяйства, но и производство предметов народного потребления, значительно умножить общественное богатство и тем самым еще дальше продвинуться вперед по пути строительства коммунистического общества в нашей стране.

(Из проекта Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы).

## БОЕВАЯ ЗАДАЧА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Советский народ готовится достойно встретить XX съезд Коммунистической партии. По всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование. Коллективы предприятий промышленности и транспорта с большим подъемом борются за дальнейшее повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение планов.

Огромный рост всех отраслей народного хозяйства, предусмотренный в проекте Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану, предъявляет повышенные требования к транспорту. В проекте Директив XX съезда партии сказано, что грузооборот железных дорог в 1960 году возрастет против 1955 года на 42 процента. Для освоения такого огромного объема перевозок будут осуществлены меры технической реконструкции по всем отраслям транспортного хозяйства.

Чтобы представить себе колоссальный размах, с каким в шестой пятилетке будет развиваться и технически перевооружаться железнодорожный транспорт, достаточно назвать такие цифры: протяженность вновь построенных магистралей составит примерно 6.500 километров или в два раза больше, чем построено в пятой пятилетке; сеть электрифицированных линий увеличится за пятилетку на 8.100 километров или в три с половиной раза против того, что было сделано в период с 1951 по 1955 год; протяженность вторых путей на важнейших направлениях возрастет на 6.600 километров или на 40 процентов больше, чем в пятой пятилетке.

Шестая пятилетка знаменует новый этап в развитии советского транспорта. Если до последнего времени 85 процентов перевозок приходилось на долю паровозов, то в 1960 году 40—45 процентов всех перевозок будут осуществлены тепловозной и электровозной тягой.

Производительность труда была и остается решающим условием роста производства и повышения благосостояния народа. В шестом пятилетии предусматривается новый большой рост производительности труда во всех отраслях промышленности и на транспорте. Значительно снизится и себестоимость перевозок грузов.

В выполнение больших задач, поставленных перед советским транспортом, много труда вкладывают и сызранские железнодорожники. За годы пятой пятилетки грузооборот на Сызранском отделении возрос на 116 процентов. Только за один прошлый год было проведено более 8 тысяч тяжелых поездов, в которых дополнительно перевезено свыше двух миллионов тонн грузов. За год отделение получило более 12 миллионов тысяч рублей сверхплановых накоплений.

С первых же дней нового года на всех предприятиях отделения под руководством партийных организаций мобилизуются резервы

производства для выполнения повышенных заданий 1956 года и шестой пятилетки. Выполнение плана 1956 года началось в условиях снежной и холодной зимы. Несмотря на это, многие паровозники, вагонники, движенцы, связисты, путейцы проявляют исключительную самоотверженность в борьбе за выполнение заданий по перевозкам. Так, 11 января старший машинист тов. Сунгуров на Кузнецком направлении провел поезд весом в 2522 тонны с превышением технической скорости на 3,9 километра в час. Обратный он привел поезд весом в 2551 тонну с превышением технической скорости на 7,9 километра в час. Таких примеров можно привести много. Они являются свидетельством большого производственного подъема, вызванного проектом Директив XX съезда КПСС.

Но вместе с тем, в первые дни нового года в целом на отделении наблюдается значительное ухудшение работы, снижение темпов перевозок. В первой декаде января задание по погрузке выполнено только на 63,8 процента, по выгрузке — на 71,5 процента, отправлен поездов по расписанию составило 61,8 процента, проследование — 21,9 процента.

Снижение темпов в работе является результатом того, что на некоторых предприятиях руководители самоуспокоились на достигнутых ранее успехах и не приняли мер к тому, чтобы встретить во всеоружии трудности зимы, возложить должным образом творческий подъем железнодорожников. В снижении показателей в работе железнодорожников повинны и некоторые руководители предприятий промышленности, которые задерживают вагоны под погрузкой и выгрузкой, как следует не помогают путникам в борьбе со снежными заносами.

Боевая задача сызранских железнодорожников состоит в том, чтобы в зимнее время, несмотря на трудности, не снижать темпы перевозок, выполнять все показатели плана. Для этого требуется повысить дисциплину и ответственность руководителей за план, за безопасность движения. Нужно организовать четкую, слаженную работу всех служб отделения, повседневно проводить среди железнодорожников организаторскую и политическую работу, мобилизовать их на преодоление имеющихся трудностей.

Партийные организации должны охватить политической работой каждого работника транспорта, подчинить ее конкретным задачам, укреплению дисциплины, повышению ответственности за выполнение планов. Долг коммунистов — показывать пример в труде.

Товарищи железнодорожники! Шире развертывайте социалистическое соревнование в честь XX съезда партии, усиливайте борьбу за выполнение государственного плана перевозок, за улучшение всей работы транспорта!

В исполкоме горсовета и горкоме КПСС

### О присуждении переходящих красных знамен

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий промышленности и транспорта за декабрь 1955 года, исполком горсовета депутатов трудящихся и бюро горкома КПСС постановили:

**ВРУЧИТЬ** переходящее красное знамя исполкома горсовета и горкома КПСС коллективу нефтеперерабатывающего завода (директор тов. Попков, секретарь партбюро тов. Лозовский, председатель завкома профсоюза тов. Ленау), выполнившего в декабре государственного плана по валовой продукции на 110,6 процента, по товарной — на 104,7, по производительности труда — на 109,9 процента, снизившему себестоимость выпускаемой продукции на 3,6 процента против плана.

**ОСТАВИТЬ** переходящее красное знамя исполкома горсовета и горкома КПСС за коллективом вагонного депо ст. Баграти (начальник тов. Локтионов, секретарь партбюро тов. Никитин, председатель месткома профсоюза тов. Данилов), выполнившим план по валовой продукции на 103,9 процента, по производительности труда — на 101 процент, снизившим себестоимость выпускаемой продукции на 3,7 процента против плана.

**ОСТАВИТЬ** переходящее красное знамя исполкома горсовета и горкома КПСС за коллективом артели «Искра» (председатель правления тов. Андронов, секретарь партбюро тов. Бондаренко), выполнившим план по валовой продукции на 117,7 процента, по товарной продукции — на 117 процентов, по производительности труда — на 107,7 процента, снизившим себестоимость выпускаемой продукции в четвертом квартале на 3,6 процента против плана.

Исполком горсовета и бюро горкома КПСС отметили как неудовлетворительную работу коллективов, не выполнивших в декабре государственных планов: ликероводочного завода, мельзаводоуправлений № 7 и № 9, Каширрудника, хлебокомбината, мясокомбината, Сызранской ТЭЦ, кирпичного завода, деревообделочного завода № 3, лесозаготовительного пункта, паровозного депо ст. Сызрань 2-я, артелей имени Молотова, «Ударник», «Красный пищевик», «Бытовик», «Коллективный труд», «Жирпром», гортопа, типографии, «Метровеса», горпромкомбината, гидроэлектростанции.

## Новатор Владимир Карасев



ЛЕНИНГРАД. Токаря-наладчика В. Я. Карасева знают на Кировском заводе как отличного мастера своего дела, неутомимого рационализатора. Сейчас он руководит комплексной бригадой, в которую входят технологи, конструкторы и рабочие. В текущем году от внедрения предложений, разработанных этой бригадой, получена экономия в полмиллиона рублей, главным образом за счет усовершенствования геометрии режущего инструмента. Производительность труда в цехе возросла на 50 операциях в два — два с половиной раза.

Владимир Карасев придает особое значение совершенствованию режущего инструмента. С помощью конструкторов бригады он создал более 30 различных конструкций резцов и сверл; выработал свои методы подготовки режущего инструмента.

Новый инструмент Карасева указывается теперь в заводской технологии как обязательный для многих операций.

Каждое новшество В. Карасева — это замечательная история творческого дерзания рабочего-исследователя. Вот один из примеров. Как-то в печати появилось сообщение о резцах куйбышевского токаря Колесова. Эта новинка заинтересовала Карасева и он решил усовершенствовать созданный резец. Карасев проводил свои опыты в цехе, в лаборатории резания, занимался чертежами дома, но... шло время, а резец не удавался.

«Однажды, — рассказывает Карасев, — я смотрел телевизионную передачу. Показывали кино-

журнал «Новости техники» и я увидел работу нового канавокопателя, лемех которого напомнил мне огромный резец. Нашел! — мелькнула у меня мысль. Ведь если сделать резец по форме лемеха, стружка не будет скручиваться. На утро я попробовал новый резец и он удался. Это был мой сотый эксперимент».

Ничто не ускользает от хозяйского глаза В. Я. Карасева. В цехе накопилось много металлической стружки. Как облегчить ее перевозку? Этот вопрос несколько дней занимал новатора. Он предложил сделать для ее брикетирования. Теперь металлическую стружку прессуют в аккуратные пакеты, что значительно упрощает отправку отходов металла.

Изобретения Карасева известны далеко за пределами Советского Союза. Его резцами работают токари-скоростники Германской Демократической Республики. Посетив ГДР, Карасев поделился своим опытом работы с немецкими токарями, подарил им несколько своих резцов. Лейпцигский токарь Херст Хумк привез Карасеву ответный подарок — резец своей оригинальной конструкции.

Неутомимый рационализатор и изобретатель коммунист Владимир Карасев изучает опыт новаторов других заводов, держит с ними постоянную связь. Он соревнуется с токарем В. Сорокиным и наладчиком Л. Богатыревым — знатными рабочими Харьковского тракторного завода.

Сейчас Владимир Карасев в дружестве с конструкторами В. Болотным и А. Митрофановым работает над модернизацией специального сверлильного станка.

НА СНИМКЕ: (вверху) В. Я. Карасев у токарного станка.

НА СНИМКЕ: (внизу) В. Я. Карасев (в центре) в цеховом техническом кабинете беседует со своими учениками сверловщиками В. Никитиной (слева), З. Прокофьевой и А. Малышевым. Он показывает новое сверло, которое они впервые должны испытать на своих станках.

Фото В. Карпуна. (Фотохроника ТАСС).



### ОНДСКАЯ ГЭС

БОР. Толстым льдом скована стремительная река Онда (Карело-Финская ССР). Через несколько дней ее воды, перекрытые железобетонной плотинной, приведут в действие первый агрегат Ондской ГЭС.

Мощность новой ГЭС запроектирована в 80 тысяч киловатт. Коллектив «Ондагэстроя» дал слово уже в текущем году пустить станцию на полную мощность. (ТАСС).

## МЫ ЗА ПАРТИЕЙ ИДЕМ

Вот она,  
Пятилетка шестая.  
В честь ее  
Люди  
Вахты несут.  
И повсюду  
От края до края  
По стране  
Нвостройки  
Встают.  
И растут  
Города  
И селенья,  
Гидростанций

Сияют огни...  
Трудовые  
Большие  
Свершенья  
Начались  
В эти славные  
Дни.  
Дело партии —  
Дело народа.  
Выполняем  
Мы дружно его.  
На колхозных полях,  
На заводах,

Приближая  
Побед  
Торжество.  
Окрыляют,  
Зовут  
Директивы.  
Мы за партией  
Смело идем  
И свои  
Богатырские силы  
Грандиозным делам  
Отдаем!

И. Рожков.



## Использовать вторичные энергоресурсы

Проект Директив XX съезда Коммунистической партии по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы встречен советским народом с огромным воодушевлением и одобрением. В этом историческом документе намечены пути и темпы дальнейшего мощного подъема всех отраслей промышленности, в том числе и энергетики.

В шестой пятилетке будет введено в строй большое количество новых турбинных электростанций и гидроэлектростанций. Вместе с тем, из года в год в стране растет потребление электроэнергии.

Как и раньше, в шестой пятилетке будет уделяться исключительное внимание вопросам экономного расходования электроэнергии, пара и т. д., всестороннего использования вторичных энергетических ресурсов как одного из важных резервов улучшения техники — экономических показателей работы предприятий и, в частности, как одной из реальных возможностей значительного снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Использование вторичных энергоресурсов на нефтеперерабатывающем заводе осуществляется при активном участии всего коллектива. Рационализаторами внесено много ценных предложений по экономии электроэнергии, пара, топлива. Большая часть их внедрена в производство и дает значительный экономический эффект. Так, для увеличения сбора конденсата в прошлом году к центральному конденсаторопроводу было подключено более десяти крупных потребителей пара. В результате осуществления этого и других мероприятий возврат конденсата на ТЭЦ превысил плановое задание и составляет 35,7 процента.

Для более экономного использования электроэнергии в компрессорной смонтирован новый компрессор с электродвигателем мощностью 80 киловатт, который работает в период минимального воздухопотребления взамен компрессора в 180 киловатт. В киоске жилого поселка смонтирован резервный трансформатор мощностью в 180 киловольт-ампер для включения его в часы минимальных нагрузок взамен мощного трансформатора в 560 кВА. Все воздушные линии электропередач 380/220 вольт заменены кабелями.

Все это благоприятно сказалось на экономике производства, на росте производительности труда. Себестоимость выпускаемой продукции была снижена на 5 процентов против планового задания. Завод получил одиннадцать миллионов рублей сверхплановых

★ С технической конференции нефтеперерабатывающего завода

накоплений. Перевыполнено задание по росту производительности труда и выпуску валовой продукции. Но на заводе имеется еще много неиспользованных резервов, которые должны быть приведены в действие, чтобы помочь коллективу завода выполнить принятые на себя обязательства на 1956 год по экономии электроэнергии, топлива, пара.

На днях на заводе состоялась техническая конференция по вопросу использования вторичных энергетических ресурсов. С докладом на ней выступил главный энергетик тов. Мороз. В докладе и в выступлениях тт. Козинцева, Пискунова, Махалина, Малкина и Ильинского говорилось о больших возможностях вторичного использования энергоресурсов. Так, замена мазута гудроном при сжигании в печах технологических установок повышает качество работы самих установок и дает большую экономию такого ценного топлива, каким является мазут.

Переоборудование печей на воздушное распыливание топлива, с заменой паровых форсунок типа «ГНФ-1» на газо-мазутные с распыливанием топлива вентильным воздухом низкого давления, позволит экономить дорогостоящий пар. Подсчеты показывают, что замена пара воздухом снижает стоимость распыливания топлива примерно в 2,5 раза.

Применение калориферов для предварительного подогрева воздуха, поступающего в рекуператоры, до 75 градусов предупредит выпадение солей и образование соляной кислоты в них. Этим самым устранится возможность засорения и разрушения рекуператоров.

Начальник энергоцеха тов. Малкин в своем выступлении привел яркий пример, характеризующий то, какими богатыми возможностями располагает завод для экономии. Если только на 10 процентов, говорил он, уменьшить сброс в канализацию основных вод и направить их в систему блок-оборотной воды, то завод получит за год экономии несколько тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Конференция утвердила план организационно-технических мероприятий по использованию вторичных энергоресурсов. Ожидаемая экономия от выполнения их составит более трех миллионов рублей.

Коллектив завода, соревнуясь в честь XX съезда КПСС, борется за выполнение взятых обязательств. И в этом он добивается значительных успехов. План по выработке светлых продуктов и по экономии средств и материалов выполняется и перевыполняется.

В. Гусев.



★ Кострома. Льготкацкая фабрика имени Молотова в пятой пятилетке сверх плана выпустила продукции на 43 миллиона рублей. Это достигнуто в результате совершенствования технологии производства и замены старого оборудования новым — автоматическим.

Сейчас коллектив предприятия успешно несет трудовую вахту в честь XX съезда КПСС.

НА СНИМКЕ: ткачиха Г. Морозова, став на трудовую вахту в честь XX съезда партии, выполняет норму на 130—140 процентов.

Фото Л. Великжанина. (Фотохроника ТАСС).

### Комсомольская жизнь

#### ШКОЛЬНИКИ ОБМЕНЯЮТ КОМСОМОЛЬСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

Дружно и организованно идет обмен комсомольских документов среди комсомольцев-школьников нашего района.

...Промышленный райком ВЛКСМ. В здание райкома входит группа учащихся средней школы № 6. Среди них В. Антонов, Т. Рыжаков, Г. Усикова, Г. Венедиктов и другие. Они пришли сюда, чтобы обменять свои комсомольские билеты.

В комнату, красиво оформленную, входят комсомольцы Анатолий Рыжаков и Лена Демченко. Они — примерные комсомольцы, хорошие ученики и активные общественники.

— Садитесь, пожалуйста! — приглашает их комсомолка-активистка Галя Савельева.

Быстро, красиво и точно заполняют учетные карточки и комсомольские билеты активистки А. Горшунова и Л. Уткина.

Комсомольцы входят в кабинет первого секретаря райкома ВЛКСМ. Тов. Кожевников душевно беседует с ними. Стоя у знамени районной комсомольской организации, секретарь вручает новые билеты, поздравляет комсомольцев с получением их.

— Храните билеты, как зеницу ока, дорожите честью комсомольца.

Прощаясь с ребятами, тов. Кожевников желает им хорошо учиться, быть активными комсомольцами.

Вот она в твоих руках бесценная темноокрасная книжка с силуэтом великого Ленина на обложке — твой комсомольский билет! Будь же достоин носить его у своего сердца, будь достойным членом многомиллионной семьи комсомола!

Е. Кудашов, комсомолец, учащийся средней школы № 6.

#### Благородный поступок комсомольца

В редколлегия нашей стенной газеты обратилась гражданка поселка Кашпиррудника Болотина Г. П. и рассказала о благородном поступке учащегося горнопромышленной школы № 1 комсомольца Старостина И. С.

Вот, что она рассказала: 16 января, в 9 часов вечера, я, две женщины и учащийся вашей школы Старостин возвратились на Кашпиррудник из поселка нефтеперерабатывающего завода. Была сильная метель. На спуске с горы в село Кашпир сильным ветром меня снесло в овраг, глубиной 15 метров, при этом я получила сильные ушибы и не могла встать. Рискуя также получить ушибы, Старостин спустился за мной, оказал мне помощь и помог выбраться из оврага.

С выходом на гору, итти пришлось навстречу сильному ветру со снегом. Ослабевшая, я не в силах была итти, а оставшись в поле, я могла бы замерзнуть. Комсомолец Старостин не оставил меня и помог добраться до поселка.

Редколлегия нашей стенной газеты отметила благородный поступок комсомольца Старостина, дирекция школы объявила ему благодарность.

И. Модин, помощник директора горнопромышленной школы.

#### ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО КОМПОЗИТОРА

Учащиеся городской музыкальной школы отмечают 200-летие со дня рождения великого австрийского композитора Вольфганга Моцарта. К этой знаменательной дате выпущен специальный номер стенной газеты «Юный музыкант».

Во всех классах проводятся беседы о жизни и творческой деятельности композитора, исполняются его ранние произведения.



Вологодская область. Строители и монтажники Череповецкого металлургического завода заканчивают работы по сооружению первой очереди коксохимического цеха.

Пробный пуск показал, что агрегаты работают бесперебойно. Корпуса, галереи, мосты, трубопроводы и другие объекты коксохимического цеха уже подготовлены к работе и сданы эксплуатационникам.

НА СНИМКЕ: дозировочное отделение и мост для подачи угля на бункеры из отделения предварительного дробления.

Фото Г. Удальцова.

(Фотохроника ТАСС).

### НАВСТРЕЧУ XX СЪЕЗДУ КПСС

#### Трудовые успехи паровозников

Паровозные бригады депо станции Сызрань 1-я настойчиво борются за рентабельность каждой поездки. Крупным резервом снижения себестоимости перевозок народнохозяйственных грузов является вождение большегрузных составов на высоких скоростях, экономия топлива, удлинение межремонтных пробегов паровозов.

За минувший год передовые машинисты паровозного депо доставили по графику к пунктам назначения более 8 тысяч большегрузных составов и 5126 поездов без остановки на промежуточных станциях для набора воды и чистки топок. В результате этого депо перевыполнило задание на 105 миллионов тонно-километров и сберегло столько топлива, на котором паровозники работали всю первую половину января этого года.

Коллектив депо перевез в тяжеловесных поездах сверх нормы более двух с половиной миллионов тонн грузов.

Паровозные бригады старшего машиниста тов. Ермолаева провели в прошлом году 115 большегрузных и 40 поездов без дополнительного набора воды в пути следования. А недавно, несмотря на плохую погоду, тов. Ермолаев провел полновесный поезд с превышением технической скорости на 5,3 километра в час. Наперекор зимним трудностям, систематически на высоких скоростях водит большегрузные составы его напарник, комсомолец тов. Асташкин.

Доброй трудовой славой пользуются машинисты комсомольского паровоза тт. Воробьев, Берглезов и Шурупов. Для грузов,

перевезенных этими бригадами в тяжеловесных составах, потребовалось бы дополнительно сформировать более 10 поездов. Они же сэкономили топливо, которого хватит для перевозки в январе 35 поездов.

Когда в депо обсуждался проект Директив XX съезда КПСС, старший машинист паровоза тов. Воробьев обязался ко дню открытия XX съезда партии провести 20 тяжеловесных поездов и перевезти в них сверх нормы не менее 6 тысяч тонн грузов и сберечь при этом 50 тонн топлива. Добрую половину этих обязательств бригады комсомольского паровоза уже выполнили.

Замечательно трудятся в дни предсъездовского соревнования бригады старших машинистов тт. Ивашова и Кашицина, молодого машиниста тов. Богатова, Темирбулатова и многих других.

Вместе с этим многие машинисты добиваются хороших результатов в продлении срока службы машин. Так, паровозные бригады старших машинистов тт. Бешанова, Ноготкова довели межподъемочный пробег паровозов более, чем до ста тысяч километров при норме 60 тысяч. Более чем на 30 тысяч километров перевыполнили норму пробега паровозные бригады старшего машиниста тов. Филатова.

Все это позволило коллективу депо закончить минувший год с прибылью в 4 миллиона 900 тысяч рублей. Паровозники с каждым днем усиливают свою борьбу за выполнение своих новых социалистических обязательств, взятых ими на 1956 год.

М. Архипов.

#### Стенные газеты о воспитании детей

На днях партийный комитет рудника провел семинар с редакторами и членами редколлегий стенных газет предприятий, на котором был обсужден вопрос об освещении в стенных газетах учебно-воспитательной работы в школах. С докладом выступил заведующий средней школой № 22 тов. Обчинников.

На семинаре было решено во всех стенных газетах организовать отдел, посвященный вопросам воспитания детей в семье и школе. В этом отделе будет широко показан опыт передовых рабочих по воспитанию детей дома. Кроме этого, редакторам стенных газет ре-

комендовано выпускать специальные бюллетени, посвященные воспитанию детей и связи школы с родителями.

Первые материалы «О воспитании детей родителями» помещены в стенных газетах «Шахтер», «Кашпирский горняк», «Сланцевик», «За культурный быт», «Горноспасатель», «Столяр» и других.

Содержательные и поучительные материалы стенных газет стали достоянием сотен рабочих, их не только читают, но и обсуждают на собраниях.

А. Счислав, заведующий библиотекой паркома Кашпирского рудника.





Слесарь вагонного участка ст. Сызрань 1-я Александр Фомичев в дни трудовой вахты в честь XX съезда КПСС перевыполняет дневные нормы в два раза.

НА СНИМКЕ: А. Фомичев производит меленку буферного бруса вагона.

Фото Н. Владимиров.

## НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

### ГЕНА НЕ ХОЧЕТ ИДТИ ДОМОЙ...

Перед начальником милиции, втиснув в плечи голову, сидит подросток. Ему всего двенадцать лет, но сколько боли и страдания в его взгляде. Поглядывая исподлобья, он нехотя отвечает на вопросы, изредка с губ его срываются грубые, уличного жаргона слова.

Кто это? Бродяга? Преступник? Нет, это ученик 3-го класса школы № 11 Гена Ланин.

Вначале он дичится и, даже грубит, но постепенно, его согретое ласковым словом, рано ожесточившее сердце отходит, и вот уж мальчик, всхлиывая и растирая по грязному лицу слезы, просит отправить его в любое место, но только не домой.

Кто не задумается над такой неожиданной просьбой ребенка? Кого она не заставит насторожиться, не обяжет выяснить в чем дело?

И вот перед нами в процессе проверки всплывает страшная картина преступного отношения к ребенку.

Шла война. Миллионы женщин, заменив своих мужей и братьев, ушедших на фронт, встали у станков, внося достойный вклад в общее дело борьбы с фашистскими захватчиками. Все от малого до старого напрягали свои силы для достижения быстрой победы над врагом. Каждый старался возможно больше принести пользы своей Родине, своему народу. Но не думала об этом Елена Ефимовна Денисова. В те суровые, наполненные героикой борьбы дни, все, что происходило за окном ее дома, ее не касалось, не интересовало. Проводив мужа на фронт, она скоро нашла утешение в пьянках с мужчинами, а чтобы уклониться от работы в народном хозяйстве, взяла на воспитание Гену Ланина.

Шли годы. Гена подрастал и с каждым годом возрастала его ненависть к дому, в котором он жил. Да и что могло привлекать его в этом доме: бесконечные побои, похабная брань, полуголодная жизнь?

Часто по приказанию матери ребенок ходил по магазинам, где попрошайничал или же, выполняя просьбы отдельных покупателей,

получал за это небольшую мзду. Все это уводило его от школы, от товарищей.

Особенно ухудшилось положение Гены после того, как Денисова вновь вышла замуж. Если раньше на него мало обращали внимания, то теперь забросили совсем. Да и кому было заниматься его воспитанием? Мать целыми днями пропадает на базаре — зимой продает молоко, летом же, в целях большей наживы, возит на продажу в гор. Молотов тоннами помидоры. (Бетати, она никогда не забывала лишь о том, чтобы своевременно получить 150 рублей, выдаваемых ей государством на воспитание сына).

Отчим тоже не работает, пьянствует. Бывая во хмелю, он пристает к Геннадию, заставляет пить водку, учит воровать, а когда замечает, что мальчик не слушается его, избивает.

Неудивительно, что после этого мальчик стал убежать из дома, не заглядывая в него по 3—5 суток. Ночевал он на чердаках, в сараях и других местах.

Еще немного и Геннадий встал бы на путь преступлений, и лишь случайность приводит его в милицию. Безусловно, что им теперь займутся, помогут выбраться из болота, встать на правильный путь. Будет дана правильная оценка и гнусной роли Денисовых в судьбе этого ребенка.

Определенная доля вины за эту историю ложится и на школу. Спрашивается, чем руководствовался педагогический коллектив школы № 11, занимавший странную позицию невмешательства в жизнь ребенка? Разве там не замечали, что Геннадий плохо учится, пропускает уроки? Неужели преподавателям не казалось странным то, что в третьем классе лишь один Геннадий не состоит в пионерах? Безусловно, в школе обо всем этом знали, но разобраться в причинах плохого поведения мальчика никто не считал нужным. Кто-то, а школа должна была прежде всех встать на защиту своего ученика. Но этого, к сожалению, не случилось, что и привело Гену на улицу.

С. Борисов.

## Новые книги

Вышли из печати и поступили в продажу следующие книги:

Н. А. Булганин. О поездке в Индию, Бирму и Афганистан. Доклад на четвертой сессии Верховного Совета СССР четвертого созыва 29 декабря 1955 года. Госполитиздат. 1956 год. Цена 30 коп.

Н. С. Хрущев. Речь на четвертой сессии Верховного Совета СССР четвертого созыва 29 декабря 1955 года. Госполитиздат. 1956 год. Цена 45 копеек.

Директивы XX съезда КПСС по

шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. Проект ЦК КПСС. Госполитиздат. 1956 год. Цена 1 рубль.

Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев. Речь во время пребывания в Индии, Бирме и Афганистане. Ноябрь—декабрь 1955 года. Госполитиздат. 1956 год. Цена 4 руб. 20 копеек.

Книги имеются в продаже во всех книжных магазинах и киосках Книготорга.

В. ПАВЛОВ.

# Музыкант из Буда

РАССКАЗ

В первых числах февраля тысяча девятьсот сорок пятого года, когда уличные бои в Будапеште приближались к концу, я был тяжело ранен. Под вечер санитарная машина увозила меня из города. Она с трудом продвигалась по улицам, заваленным обломками. Угрюмо смотрели черные остовы разрушенных зданий...

...Прошло семь лет. Завод, на котором после демобилизации я работал конструктором, изготовил крупную партию оборудования для строящегося в Будапеште предприятия. На праздник в честь окончания строительства венгерские рабочие пригласили и рабочих нашего завода. Каждый поймет мое волнение, когда я узнал, что в списке делегатов значится и моя фамилия.

В солнечный майский день мы сошли с поезда на восточном вокзале венгерской столицы.

Следов войны в Будапеште почти не было. Взорванные немцами во время боев за город мосты снова были перекинута через Дунай. На окраинах появились новые, красивые улицы. Если бы я сам не участвовал в битве за Будапешт, мне трудно было бы поверить, что совсем недавно здесь бушевал ураган войны.

В Будапеште наша делегация провела неделю. Венгерские рабочие встретили нас как самых дорогих гостей. Много слов дружбы и благодарности русским братьям было сказано на митинге, посвященном открытию предприятия. Когда первая смена встала к станкам, тысячи людей рукоплескали, и в криках: «Эльен, Москва! Эльен, Будапешт!» утонул шум станков.

Потом мы познакомились с городом, встречались и разговаривали с людьми. Нас спрашивали о Советской России, нам рассказывали о себе.

Из множества встреч ярче других мне запомнилась одна, о которой я и хочу рассказать.

У здания Будапештского оперного театра к нам подошел невысокий старик.

— Русские, товарищи? — спросил он. — Разрешите мне пожать вам руки...

Просьба не удивила нас. Здесь, в Будапеште, многие подходили к нам только за тем, чтобы сказать и услышать в ответ несколько слов. Мы дружески пожали незнакомцу руку. Он ушел, и я вряд ли вспомнил бы о нем, если бы не пришлось встретиться с ним еще раз.

Через день после этого, мы посетили гору Геллерт, на которой в память освободителей Будапешта воздвигнута статуя Свободы. С интересом рассматривали мы замечательный памятник: на громадном постаменте — женщина, олицетворяющая свободу, держит в поднятых руках пальмовую ветвь. Ниже ее — фигура советского воина с автоматом на груди и знаменем в правой руке.

Одновременно с нами к памятнику подошел старик, снял шляпу, опустился на колени и положил к подножию постаamenta венки из живых цветов. Когда он встал и повернулся в нашу сторону, я узнал его. Он тоже узнал нас и приветливо поздоровался. Старичок был лет шестидесяти. Голова его чуть склонялась влево, тронутые седыми волосами гладко зачесаны назад. Старичок, увидев на моей груди медаль «За взятие Будапешта», спросил:

— В Буда были?

Я ответил, что участвовал в боях за Пешт, ранен на Вышеградской улице и Буду в те дни не видел.

— Я из Буда, сказал он. — Меня зовут Элиас Энекеш.

Мы разговорились. Оказалось, что сегодня — день рождения Энекеша: ему исполнилось пятьдесят девять лет.

— Каждый год в этот день я прихожу сюда. Семь лет назад русские солдаты принесли мне новую жизнь.

Энекеш помолчал.

— Это было как бы второе рождение! С тех пор я чувствую себя

таким молодым, каким не чувствовал никогда. И все вокруг стало так молодо, прекрасно. Будапешт! Энекеш обратил взгляд на город.

— Посмотрите, как он прекрасен! На земле много великолепных городов: Москва, Париж, Вена... Но для меня нет города чудеснее Будапешта. Моего Будапешта!

Гора Геллерт, на которой мы стояли, возвышается над Дунаем. Будапешт, раскинувшийся внизу, представляет собою величественное зрелище. Широкий Дунай разделяет его на две части. На левом равнинном берегу — Пешт. На дунайские набережные выходят широкие полукольца бульваров, пересекать их идущими во всех направлениях прямыми улицами. Среди зданий Пешта у самого Дуная выделяется здание парламента, поражающее своею готикой. Границы Пешта уходят далеко на север и восток, и там, где он сливается с горизонтом, поднимаются трубы многочисленных заводов и фабрик.

На правом берегу Дуная — Буда — испанским амфитеатром взбирается в горы. Дома старинной архитектуры делают эту часть города непохожей на Пешт. В центре Буда — окруженная крепостной стеной гора Вархель с королевским дворцом и собором. Крепостной сад с террасами и колоннадами тянется по всему западному склону горы. Дальше на север — Будапештские горы, покрытые лесами и парками; на склонах и в живописных долинах — многочисленные особняки.

— Сколько раз я смотрю на Будапешт, — с волнением сказал Энекеш, — и всегда мне кажется, что я вижу его впервые...

Энекеш смотрел на город взглядом, полным любви.

— Будапешт вечно красив. Но не вечно были счастливы в нем люди, которые строили вот эти дворцы и дома...

По лицу Энекеша пробежала тень.

— Я провел в Будапеште всю жизнь. Будапешт до того, как пришли русские, был другим. Те, чьи дни проходили здесь в удовольствиях, называли его столицей красивых женщин, городом любви и цыганской музыки. А я — столицей униженных, городом страданий и слез. О, это было так! Богатство одних, страшная бедность других... Множество несчастных красивых женщин... Любовь в Будапеште продавалась за деньги. А цыганская музыка была единственным спасением от голодной смерти для тех, кто не руками, а сердцем, душой исторгал ее...

1.

Элиас Энекеш родился в семье бедного музыканта. Скучного заработка отца едва хватало на то, чтобы семья не умерла с голода. Родители горячо любили единственного сына и старались по мере сил ограждать его от грубой правды жизни. Поэтому, в детстве Элиас много не замечал и не понимал. Вид красивого Будапешта заставлял его верить в счастливую жизнь. Голубой Дунай приводил его в восторг.

С замиранием сердца маленький Элиас слушал, как отец играет на скрипке. А когда Элиас впервые сам взял в руки скрипку и извлек звуки — он сказал себе, что вся его жизнь будет принадлежать звукам. Это было единственное, в чем он не ошибся, все остальное оказалось иллюзией.

Знакомство с семьей Ишмеретленов было первым шагом на пути Элиаса к правде. Когда он переступил порог их квартиры, то был удивлен. Тринадцать оборванных членов семьи ютились в двух небольших полуподвальных комнатах, почти лишенных мебели. После красивых улиц и чисто одетых людей из города, это показалось Элиасу странным, и он наивно спросил отца, почему Ишмеретленов не переедут жить в большой

дом и не оденут красивые платья. Отец грустно покачал головой: «Когда вырастешь — все узнаешь сам, мой мальчик».

Но Элиас решил узнать раньше, чем вырастет, и на улицах среди нарядно одетых людей, стал отыскивать похожих на Ишмеретленов. В Буда их почти не было. В Пеште они встречались чаще. А на окраинах Пешта Элиас обнаружил множество людей, которые жили в еще худших, чем у Ишмеретленов, квартирах. Будапештом они не восхищались и говорили о том, что они редкий день бывают сыты...

Жизнь в блестящем Будапеште оказалась хорошей не для всех. Элиасу же казалось, что все должно быть одинаково счастливым, но он видел другое. И тогда Элиас стал спрашивать себя: почему?

Ответ пришел не сразу.

Восемнадцать лет Элиас лишился родителей. В наследство от отца он получил маленький дом на западной окраине Буда, скрипку и любовь к музыке. Однако музыка была для него не только прекрасным миром, но и единственным средством к существованию.

Полмесяца бродил он по красивым улицам Будапешта голодный, без надежды на заработок. Полмесяца думал, насколько тяжелой может быть жизнь в этом блестящем городе.

Однажды поздно вечером Элиас шел по улице. Буда засыпала. Немноголюдная и днем, окраина была пустыня. Элиас думал о том, что сегодня ему опять не удалось заработать ни одного пенге, и что если будет продолжаться так дальше, то ему придется либо медленно умирать от голода, либо положить конец жизни в голубых водах Дуная...

У ярко освещенных окон дома барона Фолтоша Элиас остановился. Из окон лились звуки музыки. Забравшись на каменную тумбу, Элиас стал смотреть на то, что происходило в доме. Богато убранный зал был полон нарядных людей. Несколько пар скользили в танце, остальные прогуливались или сидели в креслах. Сдержанный говор растворялся в звуках музыки. Элиас смотрел и слушал, забыв дышать. Вот музыка стала тише, танец окончился. Танцевавшие в первой паре остановились около барона Фолтоша, сидевшего в кресле; мужчина поклонился, молодая женщина приблизилась к Фолтошу счастливое, возбужденное лицо и поцеловала его. Фолтош встал. В зале засуетились и задвигались. Шум голосов вырвался в окна, снова раздались тихие звуки музыки.

Элиас ползакрыв глаза, и перед ним встала другая картина. Он увидел тесные комнаты Ишмеретленов, жалкую одежду, бледные лица людей, над которыми навис призрак голода... Небо, оказавшись, не создало людей равными. Здесь, на земле, все не могут быть счастливы. Как бы в подтверждение мысли Элиаса, прозвучал и медленно поплыл в ночной тишине одинокий удар колокола. Едва вдали замерли его звуки, как послышался второй, третий, и воздух наполнился звоном. Элиас снял шляпу: кого-то не стало, у кого-то оборвалось счастье или страдания...

«Что же, будьте счастлив», — подумал Элиас о людях в зале. Он прыгнул с тумбы и собрался уйти, что еще делать ему около этого дома? Скрипнула дверь, из подъезда вышли двое. Элиаса заметили.

— Прошу прощения, господин барон. — Элиас поклонился, намереваясь идти. Фолтош тоже узнал музыканта и удержал.

— Не уходите, Энекеш, — сказал он. — Как вам нравится это? — Фолтош движением головы указал на окна.

Было заметно, что Фолтош навеселе. Элиас не нашел, что ответить.

(Продолжение следует).





София. Автомобиль подъехал к родильному дому. Молодая мать Елена Маркова, встретившая мужа, отправляется с новорожденным на свою квартиру. Горько поблагодарила Е. Маркова акушерку, санитарку, всех тех, кто тепло заботился о ней и ее ребенке.

Так стало при народной власти. 90 процентов детей появляется на свет в родильных домах.

Конституция Народной Республики Болгарии гарантирует особую заботу государства о матери и ребенке.

Фото Болгарского телеграфного агентства.

### Сообщение о первом дне заседания Политического Консультативного Комитета, учрежденного в соответствии с Варшавским Договором

ПРАГА, 27 января. (Спец. корр. ТАСС). Как уже сообщалось, 27 января в 10 часов утра в Праге, в здании Министерства Иностранных Дел Чехословацкой Республики открылось заседание Политического Консультативного Комитета, учрежденного в соответствии с Варшавским Договором.

По предложению председательствующего Председателя Совета Министров Народной Республики Албании товарища Мехмет Шеху была утверждена следующая повестка дня:

1. Организационные вопросы.
2. Обсуждение вопросов и совместных мероприятий, вытекающих из Варшавского Договора.

По первому вопросу на заседании было заслушано сообщение генерального секретаря Политического Консультативного Комитета генерала А. И. Антонова и были приняты соответствующие решения.

По второму вопросу повестки дня на первом заседании выступили: Председатель Совета Министров Народной Республики Албании товарищ Мехмет Шеху, заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии товарищ Райко Дамянов, Председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики товарищ Андраш Хегедюш, первый заместитель Премьер-Министра Германской Демократической Республики товарищ Валтер Ульбрихт, Председатель Совета Министров Польской Народной Республики товарищ Юзеф Циранкевич и Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики товарищ Киву Стойка.

Следующее заседание Политического Консультативного Комитета состоится 28 января, в 10 часов утра.

### Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ, 27 января. (ТАСС). Согласно сообщению по поручению президента попытка сформировать правительство, генеральный секретарь французской социалистической партии Ги Молле приступил к консультациям. Согласно новым конституционным положениям для утверждения полномочий Ги Молле Национальным собранием не требуется больше абсолютного большинства голосов; теперь достаточно лишь относительного большинства голосов. Однако глава правительства должен до получения полномочий Национальному собранию представить полный состав своего правительства.

Переговоры о формировании правительства проводятся преимущественно между лидерами партий «республиканского фронта» и прежде всего между Ги Молле и первым вице-председателем партии радикалов Мендес-Франсом. Сегодня в газете «Экспресс» Мендес-Франс заявил, что он полностью поддерживает кандидатуру Ги Молле. Однако из сообщений печати видно, что проблема распределения портфелей вызывает серьезные разногласия между двумя лидерами «республиканского фронта». Трудности воз-

никли, в частности, в связи с кандидатурой на пост министра иностранных дел. Как сообщают газеты, Мендес-Франс хотел бы сам занять пост министра иностранных дел. Однако против этого возражают как Ги Молле, так и большинство членов руководящего комитета социалистической партии, которая добивается назначения на этот пост социалиста Кристиана Пино. По сведениям газет, к этой кандидатуре благоприятно относятся члены МРП («народно-республиканское движение») и некоторые «умеренные группы», так как Пино слышит сторонником пресловутого «объединения Европы».

Газета «Юманите» одобряет решение президента поручить формирование правительства Ги Молле. Однако, подчеркивает газета, одного только факта, что социалист возглавит правительство, «недостаточно для того, чтобы гарантировать, что французская политика будет опираться на левые силы». Газета призывает Ги Молле сохранить верность избирателям, голосовавшим за социалистическую партию, и не заключать никаких закулисных сделок с правыми группами.

### ОТСТАВКА ФИНЛЯНДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ХЕЛЬСИНКИ, 27 января. (ТАСС). Как уже сообщалось, 26 января финские министры социал-демократы передали премьер-министру Кекконену заявление об отставке.

По сообщению Финского телеграфного бюро, премьер-министр

Кекконен посетил сегодня президента Республики Ю. К. Паасикиви и вручил ему ходатайство об отставке всего правительства. Президент республики сообщил, что он желает ознакомиться с вопросом, прежде чем примет решение.

## „Путь Советского Союза — это наш путь“, — пишет китайская газета „Гуанминжибао“

Французские коммунисты борются за улучшение положения трудящегося крестьянства

Английская экономика переживает большие трудности

## Международный обзор

### ДОКУМЕНТ ОГРОМНОГО

### МЕЖДУНАРОДНОГО

### ЗНАЧЕНИЯ

Проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану попрежнему находится в центре внимания международной общественности. Зарубежная печать широко комментирует этот важный документ, отмечая огромные масштабы новой пятилетки и в то же время признавая реальность поставленных в ней задач.

«Никто больше не пытается сейчас, — пишет английский еженедельник «Трибюн», — отмахнуться от этих планов и контрольных цифр как от наивных и фантастических. Все ответственные западные комментаторы отнеслись к сообщением о шестом пятилетнем плане весьма серьезно».

В Директивах подчеркивается, что наша страна располагает теперь всеми необходимыми условиями для того, чтобы на путях мирного экономического соревнования решить в исторически кратчайшие сроки основную экономическую задачу СССР — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Даже реакционные органы американской печати вынуждены признать, что Советский Союз имеет возможности для осуществления этой задачи. Так, газета «Нью-Йорк таймс», характеризуя новую советскую пятилетку как «вызов на состязание», заявляет, что в этом отношении «скептицизму не должно быть места».

Такую точку зрения разделяют многие буржуазные газеты других стран. «Больше всего бросается в глаза, — пишет западно-германская газета «Франкфуртер алгемайне цейтунг», — что индустриализация в Советском Союзе продолжается в неослабевающем темпе. Для отдельных отраслей хозяйства намечаются очень высокие темпы роста, которые значительно превосходят темпы роста западных индустриальных стран. Учитывая опыт прошлого, намеченная программа будет осуществлена».

Датский еженедельник «Финансиденде» заявляет по поводу новой советской пятилетки: «Это — смелый вызов западному миру. Цифры плана намного превосходят то, что высказывалось в самых смелых предположениях об экономических позициях Советского Союза в 1960 году».

Огромное впечатление в западном мире произвела та часть Директив, где говорится о широкой программе использования атомной энергии в мирных целях. Английский журнал «Экономист» с огорчением констатирует, что эта пятилетняя программа «гораздо шире» десятилетней программы Англии.

Иностранная печать отмечает выдающиеся успехи Советского Союза в области технического прогресса, подготовки технических кадров, жилищного строительства и т. д. Все это расценивается как

гарантия того, что новая пятилетка будет выполнена по всем линиям.

Огромный энтузиазм Директивы вызвали у трудящихся народно-демократических стран. «Путь Советского Союза, — пишет китайская газета «Гуанминжибао», — это пример для нас. Путь Советского Союза — это наш путь. Поэтому опубликование проекта Директив по шестой пятилетке воодушевляет не только советский народ, строящий коммунизм, но и шестисотмиллионный китайский народ, идущий к социализму».

Мысли и чувства великого китайского народа разделяют народы Польши, Чехословакии, Венгрии и других стран народной демократии. Они видят в новой советской пятилетке гарантию дальнейших успехов в деле строительства социализма в этих странах.

### ЭКОНОМИЧЕСКИЕ

### ТРУДНОСТИ АНГЛИИ

На днях премьер-министр Англии Иден выступил на митинге членов организации консервативной партии в Брадфорде с речью, в которой сделал обзор экономического положения страны.

Иден признал, что английская экономика переживает большие трудности. Перед правительством стоит серьезная проблема борьбы с инфляцией и дороговизной. Страна испытывает острый дефицит внешнеторгового баланса. В минувшем году в результате забастовок было потеряно 3,750 тысяч рабочих дней, что вдвое превышает среднегодовой уровень за последние 20 лет. Добыча каменного угля в шахтах глубокого залегания снизилась за год на 3,250 тысяч тонн.

Нарисовав эту довольно неприглядную картину, премьер указал, что в целях преодоления трудно-

стей правительство примет меры к сокращению государственных ассигнований местным органам управления, ограничению кредитов на жилищное строительство, повышению налогов, новому увольнению 10—15 тысяч государственных служащих и другие. Иден признал, что такого рода меры «непопулярны в Англии», однако, как заявил он, их необходимо продолжать, так как другого выхода, по его мнению, нет. Что касается военных расходов, которые в значительной мере определяют нынешние экономические трудности Англии, то правительство не намерено сокращать их.

Разумеется, такая программа борьбы с экономическими трудностями повлечет за собой дальнейшее понижение жизненного уровня трудящихся.

«Английский народ, — писала газета «Файнэншл таймс», — по горло сыт растущей дороговизной и обесценивающейся валютой». Действительно, цены в Англии, согласно официальным данным, за последние семь лет возросли на 50 процентов. Золотые и доллары в последние годы уменьшились в 1955 году на 642 миллиона долларов и составляли сейчас два миллиарда 120 миллионов долларов. Газета «Таймс» отмечает в связи с этим, что «низкий уровень нынешних долларовых и золотых запасов вызывает беспокойство».

Из опубликованных министерством торговли данных видно, что в 1955 году дефицит внешнеторгового баланса достиг огромной цифры — 864,4 миллиона фунтов стерлингов, то есть возрос по сравнению с предыдущим годом на 44 процента. Налицо резкое отставание роста экспорта от роста импорта. Это, как подчеркивает «Дейли Уоркер», в значительной мере объясняется тем, что «военные расходы Англии за границей, достигшие сотен миллионов фунтов стерлингов, считаются «импортом» и раздувают расходную часть торгового баланса».

В настоящее время в Англии до 7 миллионов трудящихся требуют повышения заработной платы. В связи с этим английские промышленники добиваются создания «резерва безработных», с помощью которого они могли бы осуществлять давление на работающих, то есть вербовать из числа безработных штрейкбрехеров.

В широких слоях английской общественности нарастает требование сокращения военных расходов, что могло бы существенным образом повлиять на оздоровление экономики. «Почему бы, — писала газета «Дейли экспресс», — не уменьшить теперь же срок военной повинности до 18 месяцев? Это позволило бы начать экономическое средство немедленно». Однако английское правительство игнорирует подобные требования, предпочитая продолжать гонку вооружений, чреватую тяжелыми последствиями для экономической жизни страны.

Д. Бочаров.

Зам. редактора М. Г. ЖДАНОВ.

### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»  
Новый художественный фильм  
«В КВАДРАТЕ 45»  
«Звезда»

Днем  
«ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА»  
Вечером  
«ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ»

Кроме того, на вечерних сеансах демонстрируется документальный фильм  
«ПЕРВАЯ В МИРЕ»

### ГОСДРАМТЕАТР

29 января  
Днем  
«ФИНИСТ—ЯСНЫЙ СОКОЛ»  
Вечером  
«РЕВИЗОР»

В воскресенье, 29 января, в 12 часов дня, в помещении конторы «Зеленстрой» (Восточная ул., 4) состоится отчетно-выборное собрание членов общества садоводов.

### Заводу управлению № 9 «Глаумука»

(бывшие мельзаводы №№ 9 и 10) требуются на постоянную работу: грузчики (мужчины и женщины), откатчики в выбойный цех, уборщицы в корпус, транспортерщики. Обращаться: контора бывшего мельзавода № 9, около весенней пристани. (3—1).